Frazioni e numeri decimali

Trasforma i seguenti numeri decimali in frazioni.

Esempio: 2,3 =%
1.05=—— 0,2= — 1,3= —— 1,7=—— [} % 1o 15)
2. 45=—— 2,9= — 2,0=—— 3,3=— [5, % B, 8]
31,8=—— 0,45 = —— 8,3= —— 31=— [3: 2 1o 10)
4 4,7=—— 7,7=—— 1,20= —— 6,3=—— [i5» v 5> 10)
5. 7,5=—— 2,45 = —— 3,8= —— ,1=—— [, 48 18 1]
6.9,2=—— 5,7=—— 8,2= —— 9,5=— (% & 5> 2]
7.6,35= —— 0,4=—— 4,2= —— 28=—— [%, 5 5 5]
8. 6,6 = —— 8,1=—— 0,025 = —— 0,43=——[%, To» d0° 100]

Trasforma le seguenti frazioni in numeri decimali.

Esempio: o2 =32:10=3,2

10
1 7 _ e L L [1; 0,5; 1,5; 12,9]
7T 8~ 10 10 S s
8 4 66 1
. == — = — —_—=... ), 32; 0,255 6,6; 0,01
> % 16 10 100 10,32; 0,25; 6,6; 0, 01
1 3 38 420
. == - = — —_—= ), 25; 0,375; 1,9; 5,6
3. o 5 = [0,25; 0,375; 1,9; 5,6]
504 47 321 1596 _ I
4. m— g— ﬁ— m— [0,04, 9,4, 23, 1,02]
475 258 56 491 . .
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Trasforma i seguenti numeri periodici in frazioni.

Esempio: 0,79 =

Frazioni e numeri decimali periodici
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10. 2,23 = ——

11. 1,06 = ——

12. 7,29 = ——

13.3,9=——

14. 1,2=——

15. 0,07 = ——
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Frazioni e percentuali

Esempio: 12—0 = (2:10) - 100 = 20%. |l simbolo % sostituisce il denominatore 100, quindi 20% =

Trasforma le seguenti frazioni in percentuali.

CA 60 _
. 100—--0 100—..-
2 80 _ 2 _
320 40
40 13
4 32_ L
64 400
5. L 56 _
28 140
12 3
6.@_... =
7. B _ e
144 70
11 6

2

100°
60 X
70 = ... [75%; 60%; 85, 71%)|
% =... (25%; 52,5%; 60%]
22
= (57, 14%; 65%; 88%]
8 e o o
7= [50%; 67,5%; 47, 05%]
15 . .
= [25%; 40%; 20%)
45 . . .
% = ... (12, 5%; 20%; 50%)
12
== [12,5%; 12%; 24%)

Ricava la frazione da ciascuna di queste percentuali.

45 9

Esempio: 456% = —— = —

100 20

1. 43% =

2. 36% =

3. 17% =

4. 64% =

5. 18,6% = ——

1% = —— [ 1605 100
84% = —— (355 %]
54% = —— (106 56
42,5% = —— 35 %)
88,3% = —— [356+ 1000
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